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１．調査の実施概要 

 

● 調査目的 

 名張市では、令和３年度に「子どもの権利に関するアンケート調査」を実施し、

「名張市子ども条例」に基づく子どもの健全育成に関する基本計画「ばりっ子すく

すく計画（第５次）」を策定しました。 

  基本計画を策定するにあたり、子どもからの意見を聴くこと、策定後３年ごとに

進捗状況等を勘案し必要があれば見直しをすることとしています。そこで、名張市

子ども権利委員会において、見直しの資料とするため、子ども条例にかかる実態・

意識及び子どもの権利についてのアンケート調査を実施しました。(令和 7 年度から

は５年ごとの見直しとなります。) 

 

● 実施期間 

   令和６年５月１３日から令和６年５月２４日まで 

 

● 調査対象 

   市内小中学校の児童生徒のうち、小学５年生及び中学２年生 

 

● アンケートの回収状況 

  Ａ：回収件数 
Ｂ：調査対象 

件数 
回収率 
（Ａ／Ｂ） 

小学５年生 552 653 84.5% 

中学２年生 545 652 83.6% 

計 1,097 1,305 84.1% 

※アンケートの回答には個人用タブレットを使用しました。 

 

● アンケートの集計について 

調査結果は、各設問の選択肢の回答数と割合を百分率で表示し、割合の数値は、

全て小数第２位を四捨五入しています。また、割合については、令和３年及び平成

２９年の結果との比較を行いました。さらに、今回のアンケート調査における世代

間の比較を行いました。 



（１）小学５年生

【１】あなたは自分について、「いいな」とか「好きだな」と思っていますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 思っている 172 27.2% 212 34.5% 173 31.3% ▲ 3.2

② どちらかといえば思っている 250 39.5% 253 41.2% 243 44.0% 2.8

③ どちらかといえば思わない 145 22.9% 90 14.7% 92 16.7% 2.0

④ 思わない 66 10.4% 59 9.6% 44 8.0% ▲ 1.6

計 633 614 552

【２】あなたは、家族や周りの大人から「自分が大切にされている」と思いますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 思う 398 63.0% 460 74.9% 354 64.1% ▲ 10.8

② どちらかといえば思う 195 30.9% 133 21.7% 170 30.8% 9.1

③ どちらかといえば思わない 25 4.0% 16 2.6% 19 3.4% 0.8

④ 思わない 14 2.2% 5 0.8% 9 1.6% 0.8

計 632 614 552

※数値は全て、小数点2桁目を四捨五入

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

31.3%

44.0%

16.7%

8.0%

34.5%

41.2%

14.7%

9.6%

27.2%

39.5%

22.9%

10.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

①

②

③

④

令和６年

令和３年

平成２９年

64.1%

30.8%

3.4%

1.6%

74.9%

21.7%

2.6%

0.8%

63.0%

30.9%

4.0%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%
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③

④

令和６年

令和３年

平成２９年
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（１）小学５年生

【３】あなたにとってホッとでき、安心していられる場所はどこですか。

（複数回答可） 回答件数 634 回答件数 614 回答件数 552

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 自分の家 520 82.0% 548 89.3% 479 86.8% ▲ 2.5

② 学校 121 19.1% 200 32.6% 139 25.2% ▲ 7.4

③ 友達の家 82 12.9% 158 25.7% 142 25.7% 0.0

④ 祖父母の家 206 32.5% 318 51.8% 254 46.0% ▲ 5.8

⑤ 図書館・市民センターなど 84 13.2% 93 15.1% 75 13.6% ▲ 1.5

⑥ 公園 53 8.4% 110 17.9% 111 20.1% 2.2

⑦
塾や習い事などの教室・スポーツ
クラブなど

62 9.8% 109 17.8% 78 14.1% ▲ 3.7

⑧ ゲームセンターなど 57 9.0% 54 8.8% 75 13.6% 4.8

⑨ 特にない 32 5.0% 12 2.0% 20 3.6% 1.6

⑩ その他 48 7.6% 25 4.1% 29 5.3% 1.2

計 1,265 1,627 1,402

※その他内訳…自室・寝室6件、お店4件、狭い所3件、いとこの家3件、トイレ3件、保健室2件など

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

86.8%

25.2%

25.7%

46.0%

13.6%

20.1%

14.1%

13.6%

3.6%

5.3%

89.3%

32.6%

25.7%

51.8%

15.1%

17.9%

17.8%

8.8%

2.0%

4.1%

82.0%

19.1%

12.9%

32.5%

13.2%

8.4%

9.8%

9.0%

5.0%

7.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

令和６年

令和３年

平成２９年
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（１）小学５年生

【４】あなたは普段だれとよく話をしますか。

（令和３年より複数回答可） 回答件数 613 回答件数 552

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 友達・先輩 277 43.8% 535 87.3% 497 90.0% 2.7

② 家族やきょうだい 325 51.4% 517 84.3% 445 80.6% ▲ 3.7

③ 学校の先生 12 1.9% 168 27.4% 159 28.8% 1.4

④ 塾などの先生 8 1.3% 75 12.2% 63 11.4% ▲ 0.8

⑤ その他 10 1.6% 23 3.8% 15 2.7% ▲ 1.1

計 632 1,318 1,179

※その他内訳…祖父母3件、近所の人3件、いとこ2件、習い事のコーチ2件など

【５】家では家族の人と一緒に食事をしますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 朝食のとき 39 6.2% 23 3.7% 19 3.4% ▲ 0.3

② 夕食のとき 187 29.8% 164 26.7% 176 31.9% 5.2

③ 朝・夕とも 388 61.8% 417 67.9% 344 62.3% ▲ 5.6

④ しない 14 2.2% 10 1.6% 13 2.4% 0.8

計 628 614 552

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

3.4%

31.9%

62.3%

2.4%

3.7%

26.7%

67.9%

1.6%

6.2%

29.8%

61.8%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①

②

③

④

令和６年
令和３年
平成２９年

90.0%

80.6%

28.8%

11.4%

2.7%

87.3%

84.3%

27.4%

12.2%

3.8%

43.8%

51.4%

1.9%

1.3%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

①

②

③

④

⑤

令和６年

令和３年

平成２９年

4



（１）小学５年生

【６】あなたは学校のある日1日3回食事をしていますか。（前回新設の質問事項）

回答数 割合 回答数 割合

① 1日3回食事をしている 584 95.1% 499 90.4% ▲ 4.7

② 朝食は食べない 29 4.7% 49 8.9% 4.2

③ 夕食は食べない 1 0.2% 3 0.5% 0.3

④ 朝食・夕食とも食べない 0 0.0% 1 0.2% 0.2

計 614 552

【７】家で何かを決める時、あなたの意見を聞いてもらえますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 聞いてもらえる 442 69.9% 441 71.9% 381 69.0% ▲ 2.9

② ときどき聞いてもらえる 144 22.8% 148 24.1% 140 25.4% 1.3

③ あまり聞いてもらえない 35 5.5% 20 3.3% 23 4.2% 0.9

④ 聞いてもらえない 11 1.7% 4 0.7% 8 1.4% 0.7

計 632 613 552

令和６年
割合の増減

番号 選択肢内容
令和３年 割合の

増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年

令和６年

90.4%

8.9%

0.5%

0.2%

95.1%

4.7%

0.2%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

①

②

③

④

令和６年

令和３年

69.0%

25.4%

4.2%

1.4%

71.9%

24.1%

3.3%

0.7%

69.9%

22.8%

5.5%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①

②

③

④

令和６年

令和３年

平成２９年
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（１）小学５年生

【８】自分の住んでいるまちについて、もっと子どもの意見を聞いてほしいと思うことはありますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① ある 106 17.0% 99 16.2% 85 15.4% ▲ 0.8

② ない 519 83.0% 514 83.8% 467 84.6% 0.8

計 625 613 552

【８－１】【８】で「①ある」と答えた人に聞きます。意見を聞いてほしいと思うことはどんなことですか。

（複数回答可） 回答件数 106 回答件数 99 回答件数 85

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 子ども会や祭りなど、地域の行事のやり方 61 57.5% 61 61.6% 49 57.6% ▲ 4.0

② 市民のための大きな建物をつくるとき 56 52.8% 23 23.2% 12 14.1% ▲ 9.1

③
公園や図書館のような子どもがよく使
う建物をつくるとき

58 54.7% 46 46.5% 31 36.5% ▲ 10.0

④ 道路や橋などをつくるとき 50 47.2% 15 15.2% 5 5.9% ▲ 9.3

⑤
「子ども会議」など、子どもが意見を出
す会のやり方

49 46.2% 25 25.3% 17 20.0% ▲ 5.3

⑥ 名張市の将来のあり方 51 48.1% 34 34.3% 25 29.4% ▲ 4.9

⑦ その他 42 39.6% 8 8.1% 6 7.1% ▲ 1.0

計 367 212 145

※その他内訳…お店のこと2件など

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

15.4%

84.6%

16.2%

83.8%

17.0%

83.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

①

②

令和６年

令和３年

平成２９年

57.6%

14.1%

36.5%

5.9%

20.0%

29.4%

7.1%

61.6%

23.2%

46.5%

15.2%

25.3%

34.3%

8.1%

57.5%

52.8%

54.7%

47.2%

46.2%

48.1%

39.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

令和６年

令和３年

平成２９年

6



（１）小学５年生

【９】学校に行くのが楽しいと思いますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 思う 291 46.0% 297 48.4% 231 41.8% ▲ 6.6

② まあまあ思う 234 37.0% 211 34.4% 224 40.6% 6.2

③ あまり思わない 70 11.1% 66 10.7% 72 13.0% 2.3

④ 思わない 38 6.0% 40 6.5% 25 4.5% ▲ 2.0

計 633 614 552

【１０】学校にどんなことでも話せる人はいますか。

　　　(令和３年、平成２９年は『あなたには悩みなどが話せる「友だち」がいますか。』の結果)

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① いる 535 84.4% 563 91.7% 461 83.5% ▲ 8.2

② いない 99 15.6% 51 8.3% 91 16.5% 8.2

計 634 614 552

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

41.8%

40.6%

13.0%

4.5%

48.4%

34.4%

10.7%

6.5%

46.0%

37.0%

11.1%

6.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

①

②

③

④

令和６年

令和３年

平成２９年

83.5%

16.5%

91.7%

8.3%

84.4%

15.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

①

②

令和６年

令和３年

平成２９年
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（１）小学５年生

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 知っている 112 18.2% 302 49.3% 83 15.0% ▲ 34.3

② 知らない 503 81.8% 311 50.7% 469 85.0% 34.3

計 615 613 552

【１１－１】【１１】で「①知っている」と答えた人に聞きます。それはどのようにして知りましたか。

（令和３年より複数回答可） 回答件数 302 回答件数 83

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 学校の授業・先生の話 33 30.6% 125 41.4% 35 42.2% 0.8

②
名張市からのお知らせ（ほっとライ
ン・パンフレット・チラシなど）

41 38.0% 200 66.2% 35 42.2% ▲ 24.0

③ 名張市のホームページ 15 18.1% 令和６年からの選択肢

④ 新聞 8 7.4% 12 4.0% 4 4.8% 0.8

⑤ 家族・友達など 24 22.2% 45 14.9% 27 32.5% 17.6

⑥ その他 2 1.9% 6 2.0% 2 2.4% 0.4

計 108 388 118

※その他内訳…ポスター1件、学校の手紙1件

【１１】あなたは、名張市に子どもの権利を守り、子どもが健全に育つための”約束”（＝「子ども条例」）がある
ことを知っていますか。

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

15.0%

85.0%

49.3%

50.7%

18.2%

81.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

①

②

令和６年

令和３年

平成２９年

42.2%

42.2%

18.1%

4.8%

32.5%

2.4%

41.4%

66.2%

4.0%

14.9%

2.0%

30.6%

38.0%

7.4%

22.2%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

令和６年

令和３年

平成２９年
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（１）小学５年生

【１２】名張市に、子どもが困った時に相談できる「子ども相談室」があることを知っていますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 知っている 409 65.7% 334 54.5% 267 48.4% ▲ 6.1

② 知らない 214 34.3% 279 45.5% 285 51.6% 6.1

計 623 613 552

【１２－１】【１２】で「①知っている」と答えた人に聞きます。どのようにして知りましたか。

（令和３年より複数回答可） 回答件数 334 回答件数 267

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 学校の授業・先生の話 94 23.7% 137 41.0% 96 36.0% ▲ 5.0

②
名張市からのお知らせ（ほっとライ
ン・パンフレット・チラシなど）

259 65.4% 198 59.3% 186 69.7% 10.4

③ 名張市のホームページ 20 7.5% 令和６年からの選択肢

④ 新聞 3 0.8% 16 4.8% 11 4.1% ▲ 0.7

⑤ 家族・友達など 23 5.8% 64 19.2% 42 15.7% ▲ 3.5

⑥ その他 17 4.3% 13 3.9% 7 2.6% ▲ 1.3

計 396 428 362

※その他内訳…ポスター1件、ラジオ1件など

割合の増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

48.4%

51.6%

54.5%

45.5%

65.7%

34.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

①

②

令和６年

令和３年

平成２９年

36.0%

69.7%

7.5%

4.1%

15.7%

2.6%

41.0%

59.3%

4.8%

19.2%

3.9%

23.7%

65.4%

0.8%

5.8%

4.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

令和６年

令和３年

平成２９年

9



（１）小学５年生

【１３】名張市には子どもが自主的に集まって名張市をよくするための会議「ばりっ子会議」がありますが、

あなたはこの会議を知っていますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 知っている 170 27.0% 321 52.4% 226 40.9% ▲ 11.5

② 知らない 460 73.0% 292 47.6% 326 59.1% 11.5

計 630 613 552

【１４】あなたは「ばりっ子会議」に参加したいと思いますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 参加したい 61 9.9% 74 12.1% 58 10.5% ▲ 1.6

② 参加したくない 280 45.5% 360 58.7% 276 50.0% ▲ 8.7

③ 参加の仕方が分からない 274 44.6% 179 29.2% 218 39.5% 10.3

計 615 613 552

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

40.9%

59.1%

52.4%

47.6%

27.0%

73.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①

②

令和６年

令和３年

平成２９年

10.5%

50.0%

39.5%

12.1%

58.7%

29.2%

9.9%

45.5%

44.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

①

②

③

令和６年

令和３年

平成２９年
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（１）小学５年生

【１４－１】【１４】で「②参加したくない」と答えた人に聞きます。参加したくない理由は何ですか。

（令和３年より複数回答可） 回答件数 360 回答件数 276

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 時間がないから 79 30.4% 159 44.2% 136 49.3% 5.1

② 何をしているのかわからないから 133 51.2% 223 61.9% 161 58.3% ▲ 3.6

③
意見を出しても聞いてくれないと思
うから

13 5.0% 34 9.4% 22 8.0% ▲ 1.4

④ その他 35 13.5% 35 9.7% 36 13.0% 3.3

計 260 451 355

※その他内訳…面倒だから８件、他にすることがあるから７件、行きたいと思わないから5件、

　　　　　 恥ずかしいから3件、興味がないから3件、難しそうだから2件、意見を出すのは

　 　　　　　 苦手だから2件など

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

49.3%

58.3%

8.0%

13.0%

44.2%

61.9%

9.4%

9.7%

30.4%

51.2%

5.0%

13.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

①

②

③

④

令和６年

令和３年

平成２９年
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（２）中学２年生

【１】あなたは自分について、「いいな」とか「好きだな」と思っていますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 思っている 117 18.5% 124 23.5% 162 29.7% 6.2

② どちらかといえば思っている 248 39.3% 210 39.8% 197 36.1% ▲ 3.7

③ どちらかといえば思わない 181 28.7% 122 23.1% 132 24.2% 1.1

④ 思わない 85 13.5% 72 13.6% 54 9.9% ▲ 3.7

計 631 528 545

【２】あなたは、家族や周りの大人から「自分が大切にされている」と思いますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 思う 343 54.4% 316 59.8% 333 61.1% 1.3

② どちらかといえば思う 240 38.0% 182 34.5% 186 34.1% ▲ 0.4

③ どちらかといえば思わない 38 6.0% 23 4.4% 23 4.2% ▲ 0.2

④ 思わない 10 1.6% 7 1.3% 3 0.6% ▲ 0.7

計 631 528 545

※数値は全て、小数点2桁目を四捨五入

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

29.7%

36.1%

24.2%

9.9%

23.5%

39.8%

23.1%

13.6%

18.5%

39.3%

28.7%

13.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

①

②

③

④

令和６年

令和３年

平成２９年

61.1%

34.1%

4.2%

0.6%

59.8%

34.5%

4.4%

1.3%

54.4%

38.0%

6.0%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

①

②

③

④

令和６年

令和３年

平成２９年
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（２）中学２年生

【３】あなたにとってホッとでき、安心していられる場所はどこですか。

（複数回答可） 回答件数 633 回答件数 531 回答件数 545

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 自分の家 564 89.1% 445 83.8% 486 89.2% 5.4

② 学校 114 18.0% 143 26.9% 180 33.0% 6.1

③ 友達の家 102 16.1% 123 23.2% 126 23.1% ▲ 0.1

④ 祖父母の家 169 26.7% 200 37.7% 240 44.0% 6.3

⑤ 図書館・市民センターなど 51 8.1% 36 6.8% 45 8.3% 1.5

⑥ 公園 33 5.2% 60 11.3% 68 12.5% 1.2

⑦ 塾や習い事などの教室・スポーツクラブなど 66 10.4% 71 13.4% 62 11.4% ▲ 2.0

⑧ ゲームセンターなど 34 5.4% 41 7.7% 63 11.6% 3.9

⑨ 特にない 17 2.7% 32 6.0% 22 4.0% ▲ 2.0

⑩ その他 28 4.4% 32 6.0% 31 5.7% ▲ 0.3

計 1,178 1,183 1,323

※その他内訳…自室6件、お店4件、部活3件、布団の中2件、トイレ2件など

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

89.2%

33.0%

23.1%

44.0%

8.3%

12.5%

11.4%

11.6%

4.0%

5.7%

83.8%

26.9%

23.2%

37.7%

6.8%

11.3%

13.4%

7.7%

6.0%

6.0%

89.1%

18.0%

16.1%

26.7%

8.1%

5.2%

10.4%

5.4%

2.7%

4.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

令和６年

令和３年

平成２９年
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（２）中学２年生

【４】あなたは普段だれとよく話をしますか。

（令和３年より複数回答可） 回答件数 530 回答件数 545

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 友達・先輩 451 71.5% 510 96.2% 521 95.6% ▲ 0.6

② 家族やきょうだい 149 23.6% 385 72.6% 428 78.5% 5.9

③ 学校の先生 14 2.2% 140 26.4% 147 27.0% 0.6

④ 塾などの先生 8 1.3% 67 12.6% 74 13.6% 1.0

⑤ その他 9 1.4% 10 1.9% 10 1.8% ▲ 0.1

計 631 1,112 1,180

※その他内訳…後輩2件、違う地域の人2件、誰とも話さない2件など

【５】家では家族の人と一緒に食事をしますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 朝食のとき 30 4.7% 18 3.4% 16 2.9% ▲ 0.5

② 夕食のとき 279 44.1% 226 42.5% 232 42.6% 0.1

③ 朝・夕とも 288 45.5% 267 50.2% 272 49.9% ▲ 0.3

④ しない 36 5.7% 21 3.9% 25 4.6% 0.7

計 633 532 545

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

2.9%

42.6%

49.9%

4.6%

3.4%

42.5%

50.2%

3.9%

4.7%

44.1%

45.5%

5.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①

②

③

④

令和６年

令和３年

平成２９年

95.6%

78.5%

27.0%

13.6%

1.8%

96.2%

72.6%

26.4%

12.6%

1.9%

71.5%

23.6%

2.2%

1.3%

1.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%
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令和６年

令和３年

平成２９年
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（２）中学２年生

【６】あなたは学校のある日1日3回食事をしていますか。（前回新設の質問事項）

回答数 割合 回答数 割合

① 1日3回食事をしている 494 92.9% 487 89.4% ▲ 3.5

② 朝食は食べない 36 6.8% 55 10.1% 3.3

③ 夕食は食べない 2 0.4% 1 0.2% ▲ 0.2

④ 朝食・夕食とも食べない 0 0.0% 2 0.4% 0.4

計 532 545

【７】家で何かを決める時、あなたの意見を聞いてもらえますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 聞いてもらえる 389 61.6% 381 72.2% 388 71.2% ▲ 1.0

② ときどき聞いてもらえる 192 30.4% 114 21.6% 140 25.7% 4.1

③ あまり聞いてもらえない 35 5.5% 23 4.4% 15 2.8% ▲ 1.6

④ 聞いてもらえない 15 2.4% 10 1.9% 2 0.4% ▲ 1.5

計 631 528 545

令和６年
割合の増減

番号 選択肢内容
令和３年 割合の

増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年

令和６年

89.4%

10.1%

0.2%

0.4%

92.9%

6.8%

0.4%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%
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②

③

④

令和６年

令和３年

71.2%

25.7%

2.8%

0.4%

72.2%

21.6%

4.4%

1.9%

61.6%

30.4%

5.5%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①

②

③

④

令和６年

令和３年

平成２９年

15



（２）中学２年生

【８】自分の住んでいるまちについて、もっと子どもの意見を聞いてほしいと思うことはありますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① ある 120 19.0% 92 17.4% 92 16.9% ▲ 0.5

② ない 510 81.0% 436 82.6% 453 83.1% 0.5

計 630 528 545

【８－１】【８】で「①ある」と答えた人に聞きます。意見を聞いてほしいと思うことはどんなことですか。

（複数回答可） 回答件数 120 回答件数 92 回答件数 92

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 子ども会や祭りなど、地域の行事のやり方 49 40.8% 47 51.1% 51 55.4% 4.3

② 市民のための大きな建物をつくるとき 55 45.8% 27 29.3% 29 31.5% 2.2

③
公園や図書館のような子どもがよく使
う建物をつくるとき

54 45.0% 32 34.8% 33 35.9% 1.1

④ 道路や橋などをつくるとき 43 35.8% 17 18.5% 23 25.0% 6.5

⑤
「子ども会議」など、子どもが意見を出
す会のやり方

39 32.5% 12 13.0% 13 14.1% 1.1

⑥ 名張市の将来のあり方 51 42.5% 23 25.0% 24 26.1% 1.1

⑦ その他 39 32.5% 17 18.5% 12 13.0% ▲ 5.5

計 330 175 185

※その他内訳…学校施設のこと5件など

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

16.9%

83.1%

17.4%

82.6%

19.0%

81.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

①

②

令和６年
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55.4%

31.5%
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14.1%

26.1%
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34.8%

18.5%

13.0%

25.0%

18.5%

40.8%

45.8%

45.0%

35.8%

32.5%

42.5%

32.5%
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①
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⑤
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⑦

令和６年

令和３年

平成２９年
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（２）中学２年生

【９】学校に行くのが楽しいと思いますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 思う 310 49.0% 240 45.4% 252 46.2% 0.8

② まあまあ思う 219 34.6% 205 38.8% 209 38.3% ▲ 0.5

③ あまり思わない 79 12.5% 49 9.3% 59 10.8% 1.5

④ 思わない 25 3.9% 35 6.6% 25 4.6% ▲ 2.0

計 633 529 545

【１０】学校にどんなことでも話せる人はいますか。

　　　(令和３年、平成２９年は『あなたには悩みなどが話せる「友だち」がいますか。』の結果)

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① いる 570 90.6% 472 89.4% 472 86.6% ▲ 2.8

② いない 59 9.4% 56 10.6% 72 13.2% 2.6

③ 無回答 1 0.2% 0.2

計 629 528 545

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

46.2%

38.3%

10.8%

4.6%

45.4%

38.8%

9.3%

6.6%

49.0%

34.6%

12.5%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%
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④

令和６年

令和３年
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③

令和６年

令和３年

平成２９年
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（２）中学２年生

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 知っている 112 17.8% 180 34.0% 80 14.7% ▲ 19.3

② 知らない 517 82.2% 349 66.0% 465 85.3% 19.3

計 629 529 545

【１１－１】【１１】で「①知っている」と答えた人に聞きます。それはどのようにして知りましたか。

（令和３年より複数回答可） 回答件数 180 回答件数 80

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 学校の授業・先生の話 52 48.1% 62 34.4% 41 51.3% 16.9

②
名張市からのお知らせ（ほっとライ
ン・パンフレット・チラシなど）

36 33.3% 126 70.0% 29 36.3% ▲ 33.8

③ 名張市のホームページ 12 15.0% 今年からの選択肢

④ 新聞 3 2.8% 12 6.7% 5 6.3% ▲ 0.5

⑤ 家族・友達など 14 13.0% 20 11.1% 19 23.8% 12.7

⑥ その他 3 2.8% 2 1.1% 4 5.0% 3.9

計 108 222 110

※その他内訳…知り合いに聞いた１件など

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

【１１】あなたは、名張市に子どもの権利を守り、子どもが健全に育つための”約束”（＝「子ども条例」）がある
ことを知っていますか。

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

14.7%

85.3%

34.0%

66.0%

17.8%

82.2%
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13.0%

2.8%
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（２）中学２年生

【１２】名張市に、子どもが困った時に相談できる「子ども相談室」があることを知っていますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 知っている 439 70.6% 274 51.8% 286 52.5% 0.7

② 知らない 183 29.4% 255 48.2% 259 47.5% ▲ 0.7

計 622 529 545

【１２－１】【１２】で「①知っている」と答えた人に聞きます。どのようにして知りましたか。

（令和３年より複数回答可） 回答件数 274 回答件数 286

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 学校の授業・先生の話 125 29.8% 100 36.5% 115 40.2% 3.7

②
名張市からのお知らせ（ほっとライ
ン・パンフレット・チラシなど）

265 63.2% 181 66.1% 192 67.1% 1.0

③ 名張市のホームページ 15 5.2% 今年からの選択肢

④ 新聞 2 0.5% 11 4.0% 14 4.9% 0.9

⑤ 家族・友達など 12 2.9% 28 10.2% 20 7.0% ▲ 3.2

⑥ その他 15 3.6% 12 4.4% 5 1.7% ▲ 2.7

計 419 332 361

※その他内訳…利用したことがある1件など

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

52.5%

47.5%

51.8%

48.2%

70.6%
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（２）中学２年生

【１３】名張市には子どもが自主的に集まって名張市をよくするための会議「ばりっ子会議」がありますが、

あなたはこの会議を知っていますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 知っている 212 33.5% 236 44.6% 231 42.4% ▲ 2.2

② 知らない 420 66.5% 293 55.4% 314 57.6% 2.2

計 632 529 545

【１４】あなたは「ばりっ子会議」に参加したいと思いますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 参加したい 48 7.6% 32 6.1% 41 7.5% 1.4

② 参加したくない 352 56.0% 345 65.3% 364 66.8% 1.5

③ 参加の仕方が分からない 229 36.4% 151 28.6% 140 25.7% ▲ 2.9

計 629 528 545

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

42.4%

57.6%

44.6%

55.4%

33.5%

66.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

①

②

令和６年

令和３年

平成２９年

7.5%

66.8%

25.7%

6.1%

65.3%

28.6%

7.6%

56.0%

36.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①

②

③

令和６年

令和３年

平成２９年
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（２）中学２年生

【１４－１】【１４】で「②参加したくない」と答えた人に聞きます。参加したくない理由は何ですか。

（令和３年より複数回答可） 回答件数 345 回答件数 364

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

① 時間がないから 157 47.3% 168 48.7% 202 55.5% 6.8

② 何をしているのかわからないから 117 35.2% 185 53.6% 190 52.2% ▲ 1.4

③
意見を出しても聞いてくれないと思
うから

10 3.0% 32 9.3% 19 5.2% ▲ 4.1

④ その他 48 14.5% 64 18.6% 53 14.6% ▲ 4.0

計 332 449 464

※その他内訳…面倒だから18件、意見を出すのが苦手だから13件、興味がないから11件、

　　　　　　　　　　他にすることがあるから4件など

番号 選択肢内容
平成２９年 令和３年 令和６年

割合の増減

55.5%

52.2%

5.2%

14.6%

48.7%

53.6%

9.3%

18.6%

47.3%

35.2%

3.0%

14.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

①

②

③

④

令和６年

令和３年

平成２９年
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（３）世代間比較

【１】あなたは自分について、「いいな」とか「好きだな」と思っていますか。

番号 選択肢内容 小５ 中２
① 思っている 31.3% 29.7%
② どちらかといえば思っている 44.0% 36.1%
③ どちらかといえば思わない 16.7% 24.2%
④ 思わない 8.0% 9.9%

【２】あなたは、家族や周りの大人から「自分が大切にされている」と思いますか。

選択肢番号 選択肢内容 小５ 中２
① 思う 64.1% 61.1%
② どちらかといえば思う 30.8% 34.1%
③ どちらかといえば思わない 3.4% 4.2%
④ 思わない 1.6% 0.6%
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① 思っている
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③ どちらかといえば思わない

④ 思わない
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小５ 中２

① 思う

② どちらかといえば思う

③ どちらかといえば思わない

④ 思わない
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【３】あなたにとってホッとでき、安心していられる場所はどこですか。（複数回答可）

番号 選択肢内容 小５ 中２
① 自分の家 86.8% 89.2%
② 学校 25.2% 33.0%
③ 友達の家 25.7% 23.1%
④ 祖父母の家 46.0% 44.0%
⑤ 図書館・市民センターなど 13.6% 8.3%
⑥ 公園 20.1% 12.5%
⑦ 塾や習い事などの教室・スポーツクラブなど 14.1% 11.4%
⑧ ゲームセンターなど 13.6% 11.6%
⑨ 特にない 3.6% 4.0%
⑩ その他 5.3% 5.7%

【４】あなたは普段だれとよく話をしますか。（令和３年より複数回答可）

番号 選択肢内容 小５ 中２
① 友達・先輩 90.0% 95.6%
② 家族やきょうだい 80.6% 78.5%
③ 学校の先生 28.8% 27.0%
④ 塾などの先生 11.4% 13.6%
⑤ その他 2.7% 1.8%
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小５ 中２

① 自分の家

② 学校

③ 友達の家

④ 祖父母の家

⑤ 図書館・市民センターなど

⑥ 公園

⑦ 塾や習い事などの教室・スポーツクラブ

など
⑧ ゲームセンターなど

⑨ 特にない

⑩ その他
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20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%
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小５ 中２

① 友達・先輩

② 家族やきょうだい

③ 学校の先生

④ 塾などの先生

⑤ その他
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【５】家では家族の人と一緒に食事をしますか。

番号 選択肢内容 小５ 中２
① 朝食のとき 3.4% 2.9%
② 夕食のとき 31.9% 42.6%
③ 朝・夕とも 62.3% 49.9%
④ しない 2.4% 4.6%

【６】あなたは学校のある日、1日3回食事をしていますか。

番号 選択肢内容 小５ 中２
① 1日3回食事をしている 90.4% 89.4%
② 朝食は食べない 8.9% 10.1%
③ 夕食は食べない 0.5% 0.2%
④ 朝食・夕食とも食べない 0.2% 0.4%

【７】家で何かを決める時、あなたの意見を聞いてもらえますか。

番号 選択肢内容 小５ 中２
① 聞いてもらえる 69.0% 71.2%
② ときどき聞いてもらえる 25.4% 25.7%
③ あまり聞いてもらえない 4.2% 2.8%
④ 聞いてもらえない 1.4% 0.4%
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小５ 中２

① 朝食のとき

② 夕食のとき

③ 朝・夕とも
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小５ 中２

① 1日3回食事をしている

② 朝食は食べない

③ 夕食は食べない

④ 朝食・夕食とも食べない
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80.0%

小５ 中２

① 聞いてもらえる

② ときどき聞いてもらえる

③ あまり聞いてもらえない

④ 聞いてもらえない
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【８】自分の住んでいるまちについて、もっと子どもの意見を聞いてほしいと思うことはありますか。

番号 選択肢内容 小５ 中２
① ある 15.4% 16.9%
② ない 84.6% 83.1%

【８－１】【８】で「①ある」と答えた人に聞きます。意見を聞いてほしいと思うことはどんなことですか。

（複数回答可）

番号 選択肢内容 小５ 中２
① 子ども会や祭りなど、地域の行事のやり方 57.6% 55.4%
② 市民のための大きな建物をつくるとき 14.1% 31.5%
③ 公園や図書館のような子どもがよく使う建物をつくるとき 36.5% 35.9%
④ 道路や橋などをつくるとき 5.9% 25.0%
⑤ 「子ども会議」など、子どもが意見を出す会のやり方 20.0% 14.1%
⑥ 名張市の将来のあり方 29.4% 26.1%
⑦ その他 7.1% 13.0%
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小５ 中２

① 子ども会や祭りなど、地域の行事

のやり方

② 市民のための大きな建物をつくる

とき

③ 公園や図書館のような子どもが

よく使う建物をつくるとき

④ 道路や橋などをつくるとき

⑤ 「子ども会議」など、子どもが意見

を出す会のやり方

⑥ 名張市の将来のあり方

⑦ その他
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【９】学校に行くのが楽しいと思いますか。

番号 選択肢内容 小５ 中２
① 思う 41.8% 46.2%
② まあまあ思う 40.6% 38.3%
③ あまり思わない 13.0% 10.8%
④ 思わない 4.5% 4.6%

【１０】学校にどんなことでも話せる人はいますか。
番号 選択肢内容 小５ 中２
① いる 83.5% 86.6%
② いない 16.5% 13.2%
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【１１】あなたは、名張市に子どもの権利を守り、子どもが健全に育つための”約束”

（＝「子ども条例」）があることを知っていますか。

番号 選択肢内容 小５ 中２
① 知っている 15.0% 14.7%
② 知らない 85.0% 85.3%

【１１－１】【１１】で「①知っている」と答えた人に聞きます。どのようにして知りましたか。

（令和３年より複数回答可）

番号 選択肢内容 小５ 中２
① 学校の授業・先生の話 42.2% 51.3%
② 名張市からのお知らせ（ほっとライン・パンフレット・チラシなど） 42.2% 36.3%
③ 名張市のホームページ 18.1% 15.0%
④ 新聞 4.8% 6.3%
⑤ 家族・友達など 32.5% 23.8%
⑥ その他 2.4% 5.0%
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小５ 中２

① 学校の授業・先生の話

② 名張市からのお知らせ（ほっと

ライン・パンフレット・チラシなど）

③ 名張市のホームページ

④ 新聞

⑤ 家族・友達など

⑥ その他
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【１２】名張市に、子どもが困った時に相談できる「子ども相談室」があることを知っていますか。

番号 選択肢内容 小５ 中２
① 知っている 48.4% 52.5%
② 知らない 51.6% 47.5%

【１２－１】【１２】で「①知っている」と答えた人に聞きます。どのようにして知りましたか。

（令和３年より複数回答可）

番号 選択肢内容 小５ 中２
① 学校の授業・先生の話 36.0% 40.2%
② 名張市からのお知らせ（ほっとライン・パンフレット・チラシなど） 69.7% 67.1%
③ 名張市のホームページ 7.5% 5.2%
④ 新聞 4.1% 4.9%
⑤ 家族・友達など 15.7% 7.0%
⑥ その他 2.6% 1.7%

【１３】名張市には子どもが自主的に集まって名張市をよくするための会議「ばりっ子会議」がありますが、

あなたはこの会議を知っていますか。

番号 選択肢内容 小５ 中２
① 知っている 40.9% 42.4%
② 知らない 59.1% 57.6%
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① 学校の授業・先生の話

② 名張市からのお知らせ（ほっと

ライン・パンフレット・チラシなど）

③ 名張市のホームページ

④ 新聞

⑤ 家族・友達など

⑥ その他
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【１４】あなたは「ばりっ子会議」に参加したいと思いますか。

番号 選択肢内容 小５ 中２
① 参加したい 10.5% 7.5%
② 参加したくない 50.0% 66.8%
③ 参加の仕方が分からない 39.5% 25.7%

【１４－１】【１４】で「②参加したくない」と答えた人に聞きます。参加したくない理由は何ですか。

（令和３年より複数回答可）

番号 選択肢内容 小５ 中２
① 時間がないから 49.3% 55.5%
② 何をしているのかわからないから 58.3% 52.2%
③ 意見を出しても聞いてくれないと思うから 8.0% 5.2%
④ その他 13.0% 14.6%
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③ 意見を出しても聞いてくれないと

思うから

④ その他
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（４）子どもの権利を大切にするための取組に係る自由記載<小学５年生　抜粋>

コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

子
ど
も
の
育
て
方

（
教
育

）

大
人

（
親

）
の
関
わ
り

子
ど
も
へ
の
期
待

大
人
の
資
質

（
向
上

）

地
域
の
関
わ
り

学
校
等

（
先
生

）
の
関
わ
り

啓
発
・
研
修

施
設
・
事
業
・
制
度
の
要
望

そ
の
他

小計 52 38 143 32 98 31 62 4 43 80

もっとたくさんの子供の意見を聞いた方がいいと思います。

今回みたいに何回かアンケートをして子供に困っていること

がないかなどの質問をしたらいいと思います。

〇 〇

こんなこと言っていいのかなと思う時があります。だから、

言いにくいこともスッと言えるような空気を作ってほしいで

す。

〇 〇 〇 〇

ダメなことはダメっていってほしいし、いいと思うことはい

いねといってほしい。(大人)     たまに大人でも挨拶をしない

人がいるから挨拶をしてほしい

〇 〇 〇

ほっと出来るような場所にするために優しく話したり聞いた

りする。
〇 〇

みんなが助け合えて、相手の気持ちを考えて行動することが

良いと思います。
〇

挨拶を毎日していくと自分を他の人に覚えられたりするから

挨拶を大切にするといいと思う。
〇

家族や友達が当たり前のように子供の意見を聞いてほしいで

す（急いでいても）　大人だからって正しいと思い込み子供

の意見を反対するのはやめてほしいです（大人が正しいとお

もいすぎです）

〇 〇 〇 〇

子どもはまだ知らないこともあるから大切にしてほしい 〇

せっかく奇跡的に生まれたから、子供も大人も公平に扱って

もいいと思った。
〇 〇 〇

何でもかんでも親が決めない。 〇 〇 〇 〇

差別されない、「子供だから」と言われない世界。 〇 〇 〇 〇 〇

子供が大切されるために大人が忙しいのはわかっているけど

子供達ともっと触れ合ってほしいです。
〇 〇 〇

大人が悪い事や嫌な事をしたら子供もしてしまうから、まず

は大人がいい事をする必要があると思いました。
〇 〇 〇

いじめや、差別などがないような名張市になってほしい 〇 〇 〇

たとえどんな子でも差別や悪口などはせず、その子が安心し

てすごせるようにする
〇 〇 〇 〇

意見をきいてダメならその理由を言う。 〇 〇 〇
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（４）子どもの権利を大切にするための取組に係る自由記載<小学５年生　抜粋>

コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

子
ど
も
の
育
て
方

（
教
育

）

大
人

（
親

）
の
関
わ
り

子
ど
も
へ
の
期
待

大
人
の
資
質

（
向
上

）

地
域
の
関
わ
り

学
校
等

（
先
生

）
の
関
わ
り

啓
発
・
研
修

施
設
・
事
業
・
制
度
の
要
望

そ
の
他

子供の意見も、大人の意見も聞いた方がいいと思います。‼️ 〇 〇 〇

子供の権利を大切にするためには、もっともっと子供の意見

を聞いてほしい。
〇 〇

子供の話はしっかり聞いてほしい。あと肌の色が違うからと

か差別をしないでほしい。
〇 〇

子供も大人も同じように思ったことを言い合えるように、大

人は聴いてあげればいいと思う。
〇 〇

ちゃんと10時に寝たり朝ごはんもちゃんと食べる。 〇

まず自分を大切にすること 〇

子供が大切にされれるためは、自分たちがやることはやった

らいいと思う
〇

どの学校にもボランティアが必要だと思う。 〇 〇

先生は、怒るのは、普通ですが、いつも怒っている人がいる

からあまり怒らないでほしい。
〇

みんなに子供の権利のことを伝える。 〇

3歳以下とか5歳以下とかが遊べるパークみたいのはいっぱい

名張じゅうにもいっぱいあるけれど小学生以上て書いてある

パークが、遠出しないとないから、ふやしてほしい

〇

子どものやりたいことを聞いてイベントなどでどんなことを

してほしいか手紙などで聞いてみる
〇

子供から大人、老人まで幅広い意見を聞いてあげたらいいと

思う。
〇

「大人の人の権利も作って、子供や大人も、みんなも大切に

したいな」と思います。
〇

ルールをしっかりと守ることだと思いました。 〇

子どもの権利を大切にするために、しているのは、良い取り

組みだと思います。
〇

子供だからできる事をさせてあげたい。 〇

自分が出来ることは困っている人がいたらすぐに駆けつけて

助けるといいと思います。
〇

命を貴重なものだと、思う。人によって命の価値を絶対変え

ない。
〇
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小計 32 18 177 37 179 6 15 11 56 56

まずはいろんな人と話すこと 〇 〇

みんなの意見に耳を傾ける 〇

子供との交流をふやっせばいいと思う。 〇 〇 〇

子供の意見を聞く機会を作る 〇 〇 〇

話をする、悩みとかを子供が打ち明けてくれた時とかはしっ

かり聞いてあげる。 コミュニケーションをとる。
〇 〇 〇

何かを決める時どう決めているのかを知ってもらう。 〇 〇 〇

何かを決める時に大人の人は「子供達」の気持ちになって考

えをだしていき、そのうえでいろんなことを決めていってほ

しい

〇 〇 〇

学校ででた意見や子供にも耳を傾ける。大人が正しいとは思

わないこと。
〇 〇 〇

子供だからといって、意見を聞かなかったり見下したりしな

いで大人と同じように接すればいいと思う
〇 〇 〇

聞くだけでいいので、意見を聞いて、なるほどと頷いてくれ

ると嬉しい
〇 〇 〇

優しく心に寄り添って話を聞いてあげることが大切だし、子

供も安心して話せると思いました。
〇 〇 〇 〇

しっかりと子供が困っている時の話などを聞いたり、困って

いるけどあまり話せない時があるかもしれないのでその時は

困っている子の顔とか表情とかを確認したらいいと思いま

す。

〇 〇

意見をしっかり聞いてくれる機会をたくさんつくり、その意

見を大切にする。
〇 〇 〇

子供だから大人の言うことを聞かなければならないと言う認

識を変える
〇 〇

子供の権利、大人の権利、老人の権利、全てを尊重し、一人

の子供を一人の人間として理解すること。
〇 〇 〇 〇 〇

大人が意識して子供のために動いたり、子供だから何も出来

ないじゃなくて子供でもできることはあると大人に知っても

らう事が大事。

〇 〇 〇

地域の人が子供の意見も聞いたりすることが大切だと思う。 〇 〇 〇
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アンケートを定期的に実施して僕たちの意見を名張市のため

に少しでも役立ててほしい

（例）祭りの実施案など

〇

どの人でもいいところがあることを知って，いいところを伸

ばしていけるようにする。
〇 〇

もっと子どもが意見をしやすい環境を作る。

（↑堅苦しい環境は言いにくい…もっと和やかな環境や、同

級生などがたくさんいる方が言いやすいかも…！）

〇 〇

登下校の道路を整備してほしい 〇

子どもたちで権利の話し合いする 〇

子供が住みやすい環境をつくる 〇

権利とかを相談できる場所があることをもっと広く知らせる 〇

全然名張市は子供に権利があると考えてると思う 〇

家族との会話や何かのイベントを開いて子供の意見を聞いて

もらう空間を作る
〇

学校のなかでも相談しやすい場所をつくる。 〇

学校を通じて自分の意見を言えるように教育する。 〇

集まるとかそういうことじゃなくてすぐいつでも言えるよう

に学校とかでも発言の場をつくること。
〇

大人だけの意見でなく子供達の意見も定期的に聞き、いい案

や多い案があれば取り入れるなど意見のアンケートをもっと

増やす。

〇

選挙がどうゆうものか子供にしっかり教える。(選挙に参加し

てもらうために)
〇

休みの日の友達と集まって遊べるところを作って欲しい(市民

館や学校の体育館などを開放して欲しい)
〇

子育て支援を強化する。 〇

子供が安心して過ごせる環境を作る。 〇

大人だけが、集会に参加するのではなく子どもも参加出来る

環境が必要だと思う。
〇

33


